上海交警首次曝光十名不认罚的"老赖"

最"厉害"者一年169起逾期未处理

本报讯 昨天,记者从上海市 公安局交警总队获悉,为进一步 加大对交通违法者的惩戒力度, 特别是针对"一年内有五次以上 定"的当事人,除纳入"市公共 信用信息服务平台"外,交警部 门还将分批次对违法当事人名单 讲行曝光警示。

据悉,首批被曝光的交通违法

一位"的是周某明,一年内逾期未 处理违章数竟达 169 起。而"第十 位"的马某圣、逾期未处理讳章数 也达 45 起之多。

上海交警表示,因"一年内有

处罚决定"被纳入"市公共信用信 息服务平台"的,其中不乏"违法 此次对违法人员的警示曝 光仅仅是开始,希望广大驾驶员及 时查询自己的违法信息,对尚未履

以交通违法"简易程序处罚决定 书"为例,决定书上已明确应在15 日内缴纳罚款,超过15日仍未缴 纳罚款的,即算"逾期不履行处罚

用防盗芯片"锁"住电瓶车

"周浦经验"正被逐步推广

□法治报记者 陈颖婷

是什么让这里盗窃电瓶车案件 的案发率骤降九成? 是什么让流窜 于多区交界的犯罪分子抱头鼠窜? 短短几年时间,有着"小上海"之 称的周浦,治安环境就迎来了全新 的面貌,这一切离不开浦东公安分 局周浦派出所民警们的奉献与付 出。为电瓶车安装防盗芯片,依托 三区九所"联动开展执法,看似 细微的改变背后, 却关乎辖区内每 -位市民的安全感满意度。而每-次的改变,则离不开民警们的"绞 尽脑汁"和"亲力亲为"

免费安装防盗芯片,为 电瓶车"上安全锁"

骑电瓶车去菜场里买菜, 付完 钱转身却发现车不见了踪影。送孩 子去幼儿园, 走进校门没几分钟, 停在门口的电瓶车已经被小偷骑回 了家。遭遇这样的事, 普通人心里 难免闷得慌。受限于路面监控摄像 头的密度, 当年的周浦派出所在打 击此类盗窃由瓶车案件上存在一定 困难,往往需要花费大量的时间和 人力才能抓获犯罪嫌疑人,追缴被 盗电瓶车更是困难重重。而对于许 多普通上班族而言,这一辆电瓶车 可能就要花去他们半个月的工资。 "2014年、15年的时候、周浦派出 所的安全感满意度排名都是浦东新 区里靠后的。

2015年, 当地一家科技公司 推出的一款搭载了射频系统的芯片 引起了派出所的注意。 片装在电瓶车上,不就可以追踪出 被盗后的运动轨迹了吗?" 这块芯 片的出现,一下冲破了过去打击电 瓶车盗窃案件时的瓶颈。

但在推广该项技术前, 个绕不开的问题: 如何让老百姓同 意安装防盗芯片。装了对车子有没 有损害? 电瓶寿命会不会变短? 为 此,派出所组织了大量的宣讲,并 用凭借防盗芯片找回车辆的案例 "现身说法"

'装一块防盗芯片 30 元, 这 个钱肯定不能让老百姓出。"据周 浦派出所所长沈泓介绍, 在派出所 的牵头下,镇政府出资为辖区市民 免费安装防盗芯片,提供芯片的企 业还承诺, 为装了芯片但找不回来 的车提供保险理赔业务

如今,周浦派出所辖区内5万 余辆电瓶车中,超过三分之二都已 安装防盗芯片,现在一年下来,辖 区内被偷的电瓶车数骤减,降幅超

"三区九所"联动,让"猫 捉老鼠"变成"瓮中捉鳖"

虽然辖区内盗窃电瓶车案件数 量锐减, 但很快新的问题又再次浮 现。由于防盗芯片所使用的的系统 起初仅在周浦地区布局,一旦犯罪 分子驾驶被盗车辆逃离辖区范围, 案件侦破又将再次陷入大海捞针的

"只有拉长布网的距离,才能 够实现真正的全方位防控。"今年, 在市公安局的牵头下, 浦东、闵 行、奉贤3个区的9个派出所开展 了打击防范整治一体化专项行动, 通过"三区九所"联动的形式,有 效打击各类违法犯罪活动。

在周浦地区卓有成效的电瓶车 防盗芯片也被加以推广,目前已覆 盖浦东 15 个街镇、27 个派出所, 奉贤金汇镇,闵行浦锦、江川街道 均投入使用,一张打击盗窃电瓶车 案件的大网也逐渐成型。 "这下周 围彻底没有盲点了。"得知所里的 "先进经验"被介绍出去,沈泓心 里说不出的高兴。

"三区九所"联动并不 当然. 仅仅局限于盗窃电瓶车案件, 打破 了地域壁垒后, 在通讯、情报方 面,各个派出所之间实现了互诵有 无,对讲机里能联系到其他分局的 民警,遇到突发情况可以及时协同 布控,整合起了多方资源后, 中捉鳖"成为了现实,在多区警方 的围追堵截下,犯罪团伙往往被连

高速上斗气"别车"发生翻车事故

导致9名乘客受伤

□记者 季张颖 通讯员

本报讯 今年4月,本市 G1501高速路段发生一起两车事 故, 起因是一辆轿车和一辆客车 的驾驶员在高速公路上斗气别车 导致客车翻车,客车内9位乘客不 同程度受伤,其中有8位是老人。 近日, 记者从嘉定区人民检察院 获悉,客车驾驶员李某因涉嫌以 危险方法危害公共安全罪目前已 被该院起诉至嘉定区人民法院

李某的妻子是太仓市某公墓 的工作人员, 4月15日这天, 因其单位的车辆出了故障,原本 接送8位老人夫看公墓的活儿临 时茨到了李基身上, 李基干当天 上午驾驶客车在嘉定区接上了老 上午9点半,在进入 G1501 绕城高速后不久,一辆同 向银色雪佛兰轿车意图变道至李 某车辆所在的车道, 李某没有避 让,对方变道失败。

大约行驶一公里之后, 小轿 车再次打算变道,但李某认为对 方是故意别车,心中不爽,没有 避让,两车发生了碰擦。之后对 方摇下车窗对李某竖起中指以示 挑衅, 李某见状不顾车上乘客的 劝阻,变道超车到小轿车前方意 图拦截, 却不料被小轿车顶翻, 车上的乘务员唐某和8名老人均

不同程度受伤,其中1人轻微 伤,8人轻伤。

嘉定检察院认为,犯罪嫌疑 人李某在高速公路上驾车的过程 中与他人追逐竞驶,导致车辆侧 翻,车上多名乘客受伤,以危险 方法危害到公共空间内不特定多 数人的生命安全,涉嫌以危险方 法危害公共安全罪。

检察官说法: 李某在高速上 驾车的过程中因对方开车竖中指 挑衅而情绪失控。在明知车上有 如此多乘客的情况下意图用危险 的方式逼停对方。在车辆侧翻之 前,两车已经发生碰撞,车上乘 客也对其极力劝阻 因此李某对 在高速上追逐竞驶的危害后果是 有充分认识的。他明知自己行为 会对公共安全造成危害, 仍然放 任这种危害结果发生, 而非对自 已驾驶技术过于自信的过失, 因 而其行为已构成以危险方法危害 公共安全罪。

开"斗气车"的行为不仅危 害自身安全, 更会危及公共安 全。李某全然不顾交通规则,把 安全抛诸脑后, 因为无谓斗气, 让8位老人遭受了无妄之灾, 甚 至当时行驶在高速上的车辆都有 被"殃及"的可能,让人为之后 怕。检察官在此告诫大家:远离 "路怒症"、不开"斗气车"

"身边的火灾案例 教育身边的人"

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 日前, "消防行·在路 暨"身边的火灾案例教育身边的 一, 人"主题宣传活动启动仪式在上海市 闵行区举行。活动通过设置宣传展 板、开展公交车疏散灭火演练等方 式, 让市民直观感受火灾危害、认识 到防范火灾的必要性。图为公交车疏 散灭火演练中闵行区消防救援支队队 员用挠钩破拆玻璃疏散救人

醉驾男子受罚"靠脸" 驾照背后另藏"玄机"

□记者 季张颖

本报讯 酒驾被查后,许多当事 人会"各显神通",企图蒙混过关。 近日, 嘉定警方抓获一名涉嫌酒驾男 子, 而在调查的过程中, 民警发现男 子的真实"身份"竟另有玄机。

8月26日晚10时,嘉定公安分局民 警在辖区嘉唐公路执勤,在对一辆途 经的小货车驾驶员进行酒精测试时, 发现其测试结果为71毫克 /100 毫升 超过法律规定的酒驾标准,民警遂将 其带至派出所讲一步调查。

嫌疑男子承认了自己酒驾的违法 事实,并称自己名叫章龙(化名), 驾驶证和车辆都是他自己的(证件信 息、照片与其本人相符)。民警通过 对其身份进一步核查后发现,章龙竟 然有个双胞胎弟弟名叫章山(化名), 兄弟俩长相几乎难以分辨, 但是弟弟 章山并未取得过驾驶证。而就在此 名男子来到了派出所大厅, 自 称其弟弟洒驾被抓了, 民警在核实该 男子身份证后发现面前这名男子才是 真的章龙本人。在真相面前,讯问室 内的假"章龙"承认之前撒了谎,自 己因涉嫌酒驾且还无证驾驶,就想冒 用哥哥章龙的驾驶证来接受处罚。

目前,嫌疑人章山因涉嫌危险驾 驶被嘉定警方刑事拘留,案件还在进 一步侦办中。

"窗外钓鱼"窃钥匙

□见习记者 张叶荷 通讯员 金伟

本报讯 凌晨, 一手贼见小区底 楼住户窗户未关,遂用事先准备好的 工具在窗外以"钓鱼"方式窃得放于 桌上一串钥匙后, 开锁侵入室内实施 盗窃。不料,盗窃行径在被女主人发 现后, 落荒而逃。

8月3日凌晨,青浦公安分局徐 泾派出所接报一起人室盗窃案,辖区 明珠路一小区 101 室遭窃,盗窃嫌疑 人作案时被女主发现后迅速逃离。接 报后,民警立即赶赴现场开展调查, 并锁定了杨某。8月5日在该小区内 民警将其抓获

目前,犯罪嫌疑人杨某因涉嫌盗 窃罪已被青浦警方依法刑事拘留,案 件正在进一步审理中



本报讯 兵退伍之际, 上海总队执勤第五 支队邀请部分官兵 亲属来到很役仪式 现场, 亲手为退伍 老兵卸下肩章、佩 戴光荣花,老兵们 在亲人见证下挥别 军营, 开启新征

观看红色经典电影 学习反诈知识点 浦东警方开展防范电信网络诈骗宣传活动

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

木报讯 邓看红鱼经曲由影 还能学到与自己切身利益相关的反 诈知识点,这就是近日祝桥镇政府 携手浦东公安分局惠南分区指挥部 及东海派出所开展的红色电影下乡 暨防范电信网络诈骗宣传活动。

活动以活泼有趣的防范电信网 络诈骗动画拉开帷幕, 东海派出所 民警则根据播放的反诈动画,声情 并茂地为居民群众们演绎日常生活 一个个真实案 中常见的诈骗案例。 例的展现, 以及民警与诈骗分子的 反诈博弈桥段,瞬间引起了居民们

纷纷议论,并积极主动地向民警求 教生活中的反诈小妙招。正是通过 这种趣味互动, 使得防范小知识人 心人脑铭刻在现场每个人的记忆 中。活动最后,组织群众观看红色 电影, 追忆革命先烈的英勇事迹, 激发爱觉爱国热情。

活动吸引了大量来往群众的关 既弘扬了以爱国主义为核心的 民族精神,又借机开展了防范电信 网络诈骗宣传。更是通过此次活 动,深入推进防范网络电信诈骗宣 传, 切实提升每位群众的防诈、防 骗意识,实现电信网络诈骗"零" 发案的终极目标

亲属为退役十兵佩戴光荣花